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Introduktion

Detta seminarie behandlar f6ljande:

1.

2.

Introduktion till hardvara, mjukvara och operativsystem

Processer och tradar

Alla svar méaste motiveras.

Lashanvisningar:

e Foreldsning 1 och 2

e Operating Systems - Internals and design principles

— Kap. 1-4

e Operativsystem - Teori och praktiskt handhavande

— Kap 2, 5-8

e Internet

Fragor

1.
2.

Ett operativsystem administrerar och tar bara hand om hardvara. Sant eller falskt?
Vilka &r operativsystems framsta uppgifter?

Vad kunde utgéra grinsen for vilken storlek och vilka funktioner ett program pa t.ex.
1950-talet kunde utféra?

Operativsystemen TSS, Multics och CP/CMS hade alla en speciell funktion inbyggd i
operativsystemet som kunde ses som en mindre revolution. Vad innebar denna funktion?

Under 1970-talet borjade datorer i allt storre utstrackning kommunicera med varandra Gver
TCP/IP-baserade nétverk. Ndmn ett problem som detta kan medféra samt hur man kan
motverka det.
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Vilken aspekt hos moderna operativsystem och PC-datorer, som blev populdr med hjilp
av Apple Macintosh, gjorde dem l&dttare att ldra sig och forsta?

En server kan inte vara en klient. Sant eller falskt?
Néamn tva fordelar med mjukvara som &r 6ppen kéllkod.

Vilken typ av system skulle du vilja fér att 6vervaka temperaturen i ett kidrnkraftverk?
Varfor?

Vilken operativsystemskomponent utfér var och en av féljande uppgifter?

) Skriva till harddisken.

) Bestdmma vilken process som ska koras hérnist.

(a
(b
(c) Bestamma var i minnet en ny process ska placeras.
(d) Organisera filerna pa harddisken.

(e

) Gora sé att processer kan skicka data till varandra.
Vilka dr de speciella egenskaperna hos ett monolitiskt operativsystem?
Vad &r skillnaden mellan lagerbaserade operativsystem och sddana med mikrokérna?
Termerna “process” och “program” &r synonymer. Sant eller falskt?

En process kan hamna i “blockerat” ldge nér den vantar pa att nagot ska ske. Ge exempel
pa tva saker som en process kan vinta pa i detta lége.

Vad gor operativsystemet for att se till att en process inte kan ha monopol pa en processor
och aldrig sléappa den till andra processer?

Vad &r skillnaden mellan en process som #r vaken (awake) och en som sover (asleep)?
Nér kan det vara béttre att sdtta en process i suspend istéllet for att avbryta den?
Varfor bor ett operativsystem minimera tiden som krévs for att utféra en context switch?
Forklara vad ett avbrott (interrupt) &r.

Vad finns det for alternativ till avbrott? Varfér anvinds detta sa séllan?

Némn en nackdel med signaler jamfért med IPC (InterProcess Communication).

Vad &r férdelen med att kora en multitraddad applikation pa ett multiprocessorsystem jam-
fort med att kora den pa ett system med bara en CPU?

Hur dr foljande tillstand lika/olika?

(a) Vintande (waiting)
(b) Blockerad (blocked)
(¢) Sovande (sleeping)
Om vi anvéinder oss av ménga-till-en-tradmappning (4ven kallat user level-tradar) blockeras

hela processen av operativsystemet dven om det egentligen bara &r en trad som behdver
blockeras. Hur kommer detta sig?

Nér &r det mer effektivt att anvinda sig av kernel level-tradning jamfort med user level-
tradning?



